

## 周口六一路小学小记者作品联展

## 我是一个小书迷

我是一个小书迷，我很喜欢读书，特别是杨红樱的系列校园小说。只要拿起来就放不下，吃饭看，连上厕所也要看。

我读书很细，不像有些人囫囵吞枣、一扫而过。我把书中的每个字都看得很仔细，把优美词语和精彩段落都记在了脑子里。

## 国庆节见闻

三(6)班 刘乙萱 编号:131272

我期待已久的国庆节终于到了，假期里，爸爸和妈妈开着面包车，带着我和叔叔、阿姨、哥哥、姐姐去文昌生态园吃自助烧烤。

路上，我们欢声笑语，不一会儿，就到了生态园。我们在生态园大约转了20分钟，找到一处干净又阴凉的地方开始了烧烤。

## 记一次安全演练

六(1)班 王云舒 编号:132087

星期五一早刚到教室，老师就说今天学校安排一次安全演练，请同学们做好准备。同学们听了似乎没有多大反应，因为学校里已经举行过好几次演练了，大家觉得这种事好像已经轻车熟路了。

很快，上课铃响了，安全演练就在这节课进行。我们班黄老师在教室外观察情况，等待警报拉响。班主任胡老师在教室里又给我们解说安全防护动作、下楼路径，以及各种注意事项。我们不由一阵紧张，好像地震、火灾真要来临一样，同学们在轻声议论关于地震的事情。而我拿着一本书在看，虽然身体一动不动，眼

有一次，我刚买了一本最新版的《漂亮老师和坏小子》，回到家就开始看，一直看到吃饭时间，妈妈让我吃饭，我放下书吃饭，吃了两口又抱起书看了起来。妈妈见了说：“吃了饭了，别再看了。”吃过饭，妈妈让我去浇花，浇过花，我又迫不及待地看起书来。后来，妈妈告诉我：“不是不让你看书，而是要把时间安排好，还要注意保护眼睛。”

我喜欢读书，读书可以增长知识、提高写作水平，可以从书中获得课堂上得不到的知识。书既是我的朋友，也是我的老师。我信奉高尔基的名言：书籍是人类进步的阶梯。

(辅导老师:孟晓芳)

爸爸先把火生好，我和哥哥、姐姐帮忙拿金针菇、面筋，阿姨串菜，然后我们开始烤火腿、骨肉相连、鸡翅、蟹棒、鱼丸……我和哥哥、姐姐争着抢着吃这些东西，可有趣了！

吃完烧烤，我们驾车来到周口公园。我们小孩子抓蚂蚱，大人们

欣赏风景，可好玩了！可是，美好的时刻总是那么短暂，我们就要走了，我对周口公园说：“再见了，周口公园。”

这真是充实又快乐的一天！

(辅导老师:刘辉)



## 秋

六(7)班 孙文锦 编号:131349

悄悄地，悄悄地，秋天来到了你我的身边，阵阵秋风迎面吹来，令人心旷神怡。

树林里，一阵秋风拂过，树叶发出“沙沙”的响声，好像是风儿奏起欢快的乐曲。金灿灿的叶子随风舞动，飘飘然落下来。松柏在树林间昂首挺胸地站着，好像在保护树木不被人们砍伐。

花园里，迷人的景色可多了！一簇簇菊花争奇斗艳，有红色的、白色的、黄色的……真是色彩斑斓。我俯下身子闻一闻，一股清香的味道顿时沁人心脾。紫色的喇叭花在旁边吹起了秋天的号角，向人们宣告着：

秋天来了！

果园里，各种果实都成熟了。你瞧，苹果们好像在比谁的脸更红。柿子高高地挂在枝头，远远望去就像一盏盏通红的灯笼似的。穿红衣的石榴开心地咧开了嘴，露出了颗颗晶莹的“牙齿”。

田地间，那一座座堆起的“小山”换来了种田人收获的喜悦，各种车辆来回地进入田间地头，那一座座“小山”也就变成了种田人手中厚厚的钞票。

秋，因为你的迷人美丽、因为你的沉甸收获，人们更加喜欢你！

(辅导老师:刘芝)



## 我想变成蝴蝶

五(1)班 李佳音 编号:132328

我想变成一只蝴蝶，  
飞在无边无际的大草原上，  
无忧无虑。  
我想变成一只蝴蝶，  
趴在盛开的鲜花上，  
闻着鲜花吐出的香气，  
慢慢沉睡。  
我想变成一只蝴蝶，  
飞向美丽的蓝天，  
追随太阳。

(辅导老师:王丽)



## 有趣的梦

四(7)班 李梓娇 编号:132357

这天，我实在太累了，到了家里，倒在床上便渐渐进入了梦乡。我梦见自己来到了衣服城，这里的衣服可真是漂亮呀！不仅颜色鲜艳亮丽，款式也多种多样，有白色花环的，有黑色假发的……像全世界的衣服都在这一样。我东看看，西瞅瞅，真是不知道该选哪一件。我拿起了洁白无瑕的花环衣服，拿近一些闻一闻，好香，我都舍不得放下。还有一件像一根根乌黑发亮的头发，快看它多像公主裙，原来是一身亮晶晶的连衣裙，我太喜欢了，可是我带的钱只能买一件，怎么办呢？

“哎，小姑娘，我的香气多好闻啊，戴在你的头上多么漂亮，我的用处最大了！”花环骄傲地推荐自己。

“不对，不对，小姑娘，你想让别人夸你漂亮吗？那我还是选我吧！我的头发一定会让你像公主一样。”假发焦急地说。

“哼，小姑娘，你睁大眼睛好好

看一看，我是谁？我是最高贵的衣服，你看你穿上多么搭配！这洁白的颜色多衬你的肤色呀！你穿上一看，一定会让你大吃一惊的。”花环说。  
我真是选花了眼，拿了这个，又举起那个，哪一个都爱不释手。正在犹豫时，一双鞋子发话了：“小姑娘，你认为谁最有用呢？你说花环啊，是挺好看的，可是它戴上后，不能长时间保存，时间一长花就会枯萎啦！那假发呢，是很漂亮，可穿起来多麻烦，而且不好清洗。”  
我听了鞋子的话，顿时明白了：每一种物品都有它不同的用途，不能只看华丽的外表，还要看看它实在的用途，不能用外表代替它的用途。

“娇娇，娇娇，快吃饭了！”妈妈的呼喊声进入了我的梦乡，我揉了揉眼睛：“原来做了一个有趣的梦啊！”

(辅导老师:王晓慧)

## 难忘布达拉宫

很早以前就听说拉萨的布达拉宫宏伟壮观，令人叹为观止。去年暑假，我终于有机会和妈妈及阿姨一家3口一起来到这驰名中外的旅游胜地。

听在这里工作的徐叔叔讲，布达拉宫位于拉萨市中心的北京中路。因为它就在红山上，且依山而建，所以过去人们称之为红山宫。我们乘车来到布达拉宫前的广场，只见宫殿高大雄伟，外墙红白相间，窗户不大且整齐，台阶宽宽的。先前只有在电视上看到的画面居然就在眼前了！我和伙伴赵庆鼎兴奋得要跳起来了！布达拉宫！快看，布达拉宫！正说着，我看见一位脸色黑红的藏胞正面向布宫一步一拜一步一磕地来朝圣，这情景、这架势让我明白为什么叫做“五体投地”了。听徐叔叔说，这儿的藏胞真的很虔诚，尤其来自遥远的青海农牧民，他们把家里的父母、妻儿、庄稼和牛羊暂时交给邻居帮忙照看，也要这么一路跪拜着来到拉萨，来到大昭寺，来到布达拉宫，完成他们毕生的心愿。等他们返

回家后再照看邻居家的父母、妻儿、庄稼和牛羊，以便邻居也走上这条朝圣之路。

下车后，徐叔叔一再叮嘱我们：“一定带好门票，准备好身份证件和户口簿，以备查验，这里处处需要身份证；一定要仔细看，因为布达拉宫是禁止拍照的。”经过安检后，我们排队进入院内，沿石阶逐级而上。迈步入殿，我们每个人的眼睛都忙不过来了：看塑像，欣赏建筑风格……一道木屏把塑像与游客隔开了，看那些神像，表情大部分是一副凶巴巴的、怒目圆睁的样子。它们大多身高过丈、龇牙咧嘴的，手持一件说不上来名的兵器，一点儿不像内地寺庙里供奉的塑像那么慈眉善目。这些塑像颜色艳丽、表情丰富，衣着打扮华丽，用“金碧辉煌”来形容布达拉宫一点也不为过。我记得其中松赞干布身上的一块宝石就有鸡蛋那么大，以至于与我们同来旅游的赵叔叔后来开玩笑说：“要是我们从布达拉宫的塑像上抠回一块宝石或金子的话，我们一家3口几年的生活费

就有了。”来自五湖四海的游客每进一个房间都被浓浓的酥油气味熏染着，大家默默地欣赏着、赞叹着。这上千年的宗教，这上千年的建筑，这上千年的金身塑像，这硕大的宝石，这里虔诚的教徒，这里高海拔的气候……我们越往上走，越是觉得气短，大家便走走停停，歇歇再欣赏。妈妈看到有一塑像外的门口放一功德箱，遂拿出一张百元人民币，示意穿着红衣的喇嘛给换零钱。喇嘛默不作声，将一袋子花花绿绿的中外钞票“哗啦”一下子往筐子里一倒，看着妈妈从中拿出80元人民币……

经过近3个小时的参观，我们终于随着人流开始下山，站在布达拉宫石阶顶，拉萨城的风光尽收眼底。拉萨河像玉带一样穿城而过，公园、民居和宾馆掩映在绿树红花间。我仰望着湛蓝湛蓝的仿佛用清水刚洗过一样的天空，顿生感慨：不到长城非好汉，不到布达拉宫真遗憾！我此生不再遗憾！

(辅导老师:黄清花)